

嚴寒漁農失收 何俊賢促援手

料三四成魚凍死 瓜豆類「全軍覆沒」

香港文匯報訊(記者翁麗娜)過去數天經歷59年以來最冷的日子,本港漁農界叫苦連連。在米埔經營20個魚棚的黎來透露,養魚50年未遭遇攝氏3度以下的寒冷天氣,目前至少有一成魚凍死,估計最終有三四成魚死去,估計損失最少過百萬元。他又預計鯪魚及寶石魚在新年期間的售價可能上升50%。民建聯立法會議員何俊賢盼望政府可優化「緊急援助基金」,幫助受天災影響的漁民及農民。



何俊賢昨連同約三十多名漁農界人士在政府總部外請願,要求優化「緊急援助基金」,並制定天災保障機制,令漁農業持續發展。 莫雪芝攝

近日香港遇上強烈寒潮導致氣溫急跌,最直接受影響的莫過於「靠山食山,靠水食水」的一眾漁民及農夫。代表漁農界的民建聯立法會議員何俊賢,昨日連同約三十多名業界人士在政府總部外請願,要求優化「緊急援助基金」,並制定天災保障機制,令漁農業持續發展,最後由食物及衛生局派出代表接信。

養魚戶黎來表示,「很多魚唔凍得」,往年冬季氣溫大約攝氏8度時,魚會死兩三成,估計經歷今次寒冷天氣,「幾天後凍死的魚會浮上來」,最終魚產會死三四成,而目前已知損失40萬元。黎又表示,市民鍾愛的淡水魚之一鯪魚,及比較貴價的寶石魚,因近期天氣持續寒冷而供應減少,料價格急升50%。

在米埔種植有機菜的農戶梁本堅表示,受過去數日霜凍影響,瓜類及豆類「全軍覆沒」,而番茄、粟米、番薯亦凍死不少,損失至少過萬元,整體收成強差人意。

優化「救援基金」助復業

何俊賢表示,現時的漁農產業不受保險保障,當遇上颶風、水災以至早前的霜凍,業界需要承擔所有風險,很容易「一鋪清袋」,因此政府的支援相當重要。不過,他指出政府協助漁農復業的「緊急救援基金」,隸屬社會福利署,相關補助金額最高萬餘元,多年以來亦未曾調整金額,促政府訂制更完善的「天災保障機制」,包括向受天災影響的漁民、農民提供低息貸款,以及增加緊急援助基金津貼額。

農戶:補賠不夠買肥料

他又批評「緊急援助基金」補助金額少,指去年農作物被颶風摧毀,補助僅得數千元,質疑金額連買肥料都不夠,如何助其復業。

在米埔種植有機菜的農戶余常光表示,其10萬呎農場設置多個防雨棚,減低霜凍對作物的影響,估計



梁本堅表示,自己種的瓜類及豆類「全軍覆沒」。 莫雪芝攝

損失約一成,不過由於有機菜的價錢已經是常規菜的三四倍,約三十元至四十元一斤,即使產量失收,亦不敢加價,唯有「硬食」。

衛署月底推心理健康教育

香港文匯報訊(記者文森)勞工及福利局局長張建宗昨日書面回覆立法會議員質詢有關臨床心理服務需求時表示,由社署及非政府機構營辦的65間服務中心,為有需要的個人及家庭提供預防、支援及補救性的家庭服務,相信能應付需求,並指衛生署將在2016年1月底,展開一項為期3年有關心理健康的全港公眾教育及宣傳運動,望提高公眾參與推廣心理健康。

近年不時發生學生因學業壓力或其他困擾而自殺,亦有不少在職人士面對巨大工作壓力,有機會增加患上精神病的風險,有立法會議員昨日向張建宗提出質詢,是否有足夠資源協助有需要人士及作出預防。張建宗書面回覆稱,特區政府不同部門都為不同層面的市民提供心理服務,如社署在2010年10月起,資助非政府機構在全港設立24個精神健康綜合社區中心,為精神病康復者、懷疑有心理健康問題等人士,提供由預防以至危機管理的一站式、以地區為本的社區支援服務,認為成效不俗。

張建宗表示,截至2015年12月31日,社署臨床心理服務科在2015/16年度,共處理1,944宗治療個案,快將到達2014/15年度整體的2,061宗數目,而每年新症平均輪候時間為46.3天,反映需求大增。

他續指,衛生署將在2016年1月底,展開一項為期3年有關心理健康的全港公眾教育及宣傳運動,望提高公眾參與推廣心理健康,以及增進市民對心理健康的知識和了解。對象包括青少年、成人及長者,當中亦包括在職人士。

反性向歧視立法可做前期工作

香港文匯報訊(記者文森)平等機會委員會主席周一嶽昨日表示,平機會發表《有關立法禁止性傾向、性別認同及雙性人身份歧視的研究報告》,55%市民支持立法禁止性傾向歧視,研究結果顯示,社會已有較多共識,但他承認,社會仍對反性傾向歧視條例立法有很大反對聲音,包括商界及宗教界。他相信,今屆特區政府未能通過相關法例,但亦可以進行前期工作及細節諮詢,匯聚及處理社會不同意見,直言「若能處理好,社會便不會分化」。周一嶽又指,自己的任期將於3月底完結,現時沒有任何消息或資料顯示是否獲得續任。

平機會報告指逾半市民支持

周一嶽昨日出席電台節目時指,平機會最新研究報告發現,56%受訪市民支持立法禁止性傾向歧視。他續指,研究亦發現,本港年輕人認為,需要保障不同性傾向者,亦有部分遊離意見轉向支持層面,認為香港現時是適當時候進行立法前期程序。

不過,調查結果準確度受訪問質疑,中大

喉匠:公司要求勿寄信通知水署

食水含鉛超標調查委員會昨日繼續聆訊,前持牌水喉匠林德深承認,他有責任監督施工用的物料與申報是否相符,但當時「買十樣、十樣都錯」,所以向何標記請辭。他又說,曾打算就何標記無按已批准清單購買物料一事通知水務署,但何標記承諾會處理,他最後應何標記要求,沒有寄出有關信件。

林德深在更新供詞提到,天水圍104區、油塘4期、屯門警察宿舍、藍屋邨及紅磡邨所使用的水喉物料,與他最初向水務署所申報的不符。

「樣樣買錯」難制止唯有辭職

他接受盤問表示,是屯門警察宿舍及紅磡邨工程使用物料不符,觸發自己辭去何標記的工作。他承認,當時身為持牌水喉匠,有責任監督施工用的物料與申報是否相符,但當時「買十樣、十樣都錯」,但工程已經完工,不知道用什麼方法制止,唯有於2010年向何標記請辭。

代表中國建築的資深大律師出示林德深致水務署的信件,指他發現啟晴邨和葵聯邨2期中,何標記沒有按已批准清單購買物料,他曾向承建商提出更改,但未獲回覆,房署亦未有處理,對事件感到歉意。林德深指,他先把信件送交何標記,對方要求他不要寄出,承諾會處理,最後無寄出。但中律師質疑林德深沒有檢查物料,林德深反駁指,若何標記採購物料時遵守規定,就不會出現漏洞。

測試監督:考試只着重是否漏水

建造業議會測試監督李祥安昨日下午作供指,不認同用有鉛物料較好,亦從未聽過銀焊有機會含鉛或錫,燒銀焊時要用風煤槍,要技術高的工人才可使用,他們亦會提醒學員不用加太多焊料。但他承認,考試時,焊料加太多並非評分項目,考試只着重喉管是否漏水。

不過,職業訓練局香港專業教育學院(摩理臣山)建造工程系主任盧永康供稱,印象中,職訓局上世紀90年代末期,在水喉課程有教焊料要無鉛,96/97年考試科目中,就有選擇題及對錯題問考生有關「錫焊的成分」、「鉛是有毒及熔點低」等,又展示部分教學短片,亦有提醒學生焊料不能含鉛,但課程綱要沒有直接列明要教學生食水喉不能用含鉛焊料。

記者 文森

聞

顯妣方母諱陳容夫人

勤於二零一六年一月十五日上午五時壽終於伊利沙伯醫院,積閱享壽九十有五歲。遺體奉移紅磡世界殯儀館世界堂治喪,謹擇二零一六年一月三十日(星期六)下午四時至十時設靈,並於翌日二零一六年一月三十一日(星期日)早上九時三十分大殮,十時在該館世界堂辭靈,隨即出殯安葬於深圳大鵬灣華僑永遠墓園。 哀此訃

孤哀子 炳森 媳莊映琮
英和 媳陳美珠
鐵鋒 媳川村麗子
炳雄 媳楊麗琴
碧蓮 媳黃國權
碧玉 媳盧有亮
孫男 梓洋 孫媳難波紗綾子
梓鑑 孫媳趙賜
圻釗 孫媳曾麗雯
圻灝 孫媳袁智恒
翔輝 孫女 孫婿 袁智恒
翔耀 孫女 孫婿 袁智恒
梓琪 孫女 孫婿 袁智恒
黃雅婷 孫女 孫婿 袁智恒
羅思正 孫女 孫婿 袁智恒
羅樂正 孫女 孫婿 袁智恒
終祐 孫女 孫婿 袁智恒
健祐 孫女 孫婿 袁智恒
宇軒 孫女 孫婿 袁智恒
宇熙 孫女 孫婿 袁智恒
袁建楠 孫女 孫婿 袁智恒
袁照晴 孫女 孫婿 袁智恒

親屬繁衍 恕未盡錄

治喪處:世界殯儀館 地址:紅磡暢行道十號 電話:二三六二四三三一
通訊處:榮利機構 地址:九龍觀塘駿業街五十二至五十六號 中海日升中心二十一樓D至F室 電話:二三九七零八二二